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A kereskedelmi ügynökök 
jogi állásának szabályozása,

A kereskedelmi ügynökök jogi állá­
sának szabályozatlan volta Magyaror­
szág fejlődő kereskedelmi életében annyi 
viszásságot teremtett, hogy az állapot 
hova-tovább tűrhetetlenné lesz s a vi­
szonyok orvoslása égető szükségessé ' 
vált.

A kereskedelem fejletlen korszakában 
s a közlekedési viszonyok zsenge ko ; 
rában a közvetítő kereskedelemnek még 
alárendelt jelentősége van s ehhez 
képest a kereskedelmi ügynököknek 
sem jut figyelemre méltó szerep a ke­
reskedelmi forgalomban. A fejlődéssel . 
ez a szerep arányosan nő, s ma már ! 
nem lehet tagadni, hogy a kereskedelmi 
ügynökök egy lüktető, egészséges ke­
reskedelemnek egyik legfontosabb té­
nyezőjét képezik.

Nincs a kereskedelmi forgalomnak 
az az ága, melyben a termelő és fo- ! 
gyasztó, az eladó és vevő közti ügy­
letek létrehozásánál kereskedelmi ügy­
nök ne működnék közre. Különösen 
fontos ez a szerep abban az eset­
ben, hol az ügyleteket részletfize­
tésre kötik. A részletügyletek — ezek 
maguk is még szabályozó törvényre 
várnak — túlnyomó részben kereske­
delmi ügynökök közvetítésével jönnek 
létre.

Csaknem hihetetlen és mégis úgy

A TISZA VIDÉK TÁROZÁJA
ZMIeg-'bö.ná.©.

Szenvedned kell' hiú szivem örökkön l 
Haczos valál, mit mohón áhitál 
Múló élv, mely a percznyi gyönyörökön 
Átfutva, már ott vár rá a halál. 
Eszményed volt. Eszményed, üres ködkep 
Melyet fényessé tett indulatod ? 
Elpazarolva ifjúságod kincsét, 
Kiábrándulva már sirathatod !

Még élsz te szív ; lázassan feldohogva 
Hirdeted, hogy hevít a sóvár vágy. 
Hisz nem volt hazád az élet mostoha 
S mégis kincsed hiába eldohád. 
Kesergve siratod szép ifjúságod 
A szemrehányás kínja felhevit 
S gyermeki szűz tiszta érzést vágyói 
S feledni léted nagy keserveit.

Tenger az élet, van örvénylő habja 
He zöldéi benne tündér kis sziget , , . 
A szenvedély az örvénybe ragadja 
S ott megtöri a hiú sziveket.
Mit múló élv ? Hát a nyugalmas élet! ? 
Szerény vágyu elégedett szivek.
Csak boldogok ; s a lét nagy buja széled 
Viharja csak a hiút töri meg.

Gedö Simon.

van, hogy a kereskedelmi forgalom 
ilyen fontos tényezőjének jogi állása 
máig sincs szabályozva, pedig ez ügy 
az eladónak, mint a vevőnek, mind 
pedig magának az ügynöknek sok eset­
ben kiszámíthatta!! sérelmére szolgál.

Miben áll ez a sérelem? A dolog 
igen egyszerű.

A kereskedelmi ügynököket általában 
az eladó szokta alkalmazni arra a czélra, 
hogy vevőket szerezzen, megrendelése­
ket gyűjtsön. Erre a czélra ellátja öt 
egy kereskedelmi meghatalmazott min­
den ettributumával, mégis azzal a lé­
nyeges külömbséggel, hogy az ügynök 
által közvetített ügylet effektuálását 
fenntartja, vagyis kiköti magának, hogy 
az ügyletet tetszése szerint teljesíti, 
vagy visszautasítja. A külömbség tehát 
ügynök és meghatalmazott között az, 
hogy az ügynök csak közvetíti az ügy­
letet, a meghatalmazott ellenben megköti.
E szerint akkor, mikor az ügynök a 
vevőtől az aláirt megrendelő levelet 
átveszi s az ellen-megrendelöjegypf át­
adja, az ügylet még nincs megkötve. , 
Megkötve csak akkor lesz, ha az ügy- i 
nők a megrendelő levelet az eladóhoz 
juttatta, s az eladó a vevőt értesíti, 
hogy az ügyletet elfogadja.

Tudni való már most, hogy az ügy­
nökök rendszerint nincsenek fix fize­
téssel alkalmazva, hanem csupán ju­
talékra. A közvetített és effektuált ügy­
letek után meghatározott províziót kap.

Orosz- magyar szö"v©tségr.
(Elbeszélés az 1848—49-iki szabadsági arczból )

Irta: Ábray Károly.

Rövid fény, hosszú árny ! kevés ideig 
ragvogó dicsőség, sokáig tartó mély bánat.

A dicsőség íeuykoszoruját magunk fűztük 
hős tettek csillagsugár szálaiból. A világ 
legnagyobb katonai két hatalma sem tudta 
azt letépni : Azzal fektetett sírba ueuuüu- 

í két.
Föltámadtunk !
Beszélünk mithoszszerü hősregéket, a múlt 

nagy időkről, a nagy idők eseményeiről.
! * * *

’ A miről már előzőleg mint félelmes jós- 
I latról beszéltek : sajnos téuyuyé vált. A 
! minden oroszok czárjáoak seregei betörtek 
1 hazánk szent földjére.

Kétszázezer főnyi tenger nagy ellenség 
mindent elpusztít, mit útjába talál.

Ha minden, vele szemben álló üonvéd 
I egy-egv vasszobor is ; elsöpri a reá zudi- 
I tott iégtenger áradat.
I Europa első rangú hadvezére Paskievics 
í varsói nagvherczeg volt a sereg fővezére. 

Csatákban nőtt katona, harczok viharaiban 
tanult és edzett vezér, kinek nevét a Visz­
tulától a Jaucsekiangig, a jegesteugertöl a 
Sárga folyóig minden nép ismerte és íet- 

I tegte.
1 Junius hó első napjaiban léptek magyai 

földre.

Ez az ügynököket arra készteti, hogy 
fünek-fának ajánlják áruikat és hogy 
gyakran nem a legtisztább módon ipar­
kodjanak a vevőt megrendelésre bírni. 
Gyakori eset az is, hogy a vevő „in 
bianco“ aláírja a megrendelő levelet, 
s az ügynök azután, hogy mentül na­
gyobb jutalékot kapjon, a valódi meg­
rendelésnél sokkalta nagyobb összegű 
megrendelést ir be a megrendelő le­
vélbe és igy juttatja azt az eladóhoz. 
Gyakran a fizetési feltételek mások a 
megrendelő levélben és mások az ellen- 
megrendelő levélben. Az eladó már 
most hajlandó a szállításra s a meg­
rendelést nyugtázza. Ekkor észre kap 
a vevő s rögtön tiltakozik. Az eladó 
azonban nem tudja, hányadán van, 
hogy vájjon az ügynök becsapta-e öt, 
vagy a vevő egyszerűen megbánta-e az 
ügyletet ? Az eladó tehát ragaszkodik 
az ügylethez és kész a per. Gyakran 
a visszásságok csak a fizetés idején 
tűnnek ki, mert az ügynök kedvezőbb 
fizetési feltételeket biztosított a vevő­
nek, mint a minők a megrendelő le­
vélben foglaltatnak.

Az előadottak már magukban foglal­
ják e visszásságok káros következmé­
nyeit. Hol a vevő, hol az eladó lesz 
pernyertes; az ügynök gyakran bűn­
vádi eljárás alá kerül, persze a leg­
többször már csak akkor, midőn az 
egyik vagy másik fél súlyos veszteséget 
szenvedett.

Az orosz fővezér Bártfáu ütötte föl főhadi­
szállását. Mint osztrák császári élelmezési 
biztos gróf Zichy Fereucz volt mellé be­
osztva

Ez egyetlen kiváló érdemét ismeri a dús­
gazdag grófnak máig is a magyar nemzet.

A gróf urnák természetesen ismét voltak 
segédei, fiatal könnyű szivü emberek, kik 
minden ügyet szolgáljak, mely őket jól 
fizeti ; kalandorok, kiknek mindegy bármely 
utón menjenek, ha kilátásuk vau, hogy ez 
magasra vezeti őket, társadalmi elzüllöt.tek, 
kik másutt a tenger feuekére sülyedvéu igy 
kerestek magoknak mentő révpartot, az nem 
jött tekintetbe, hogy ez posváuy, kik már 
az iszapba lesülyedtek, jó nekik, akárhol is 
jussanak fölsziure.

A határszéli szép kis város teljesen tömve 
volt katonasággal, leginkább tisztekkel. A 
sereg maga kívül táborozott a város alatt. 
A tiszt urak inkább szerettek a városban 
benn mulatni, ez kevesebb bajjal és több 
dicsőséggel is járt.

Főkép, mikor a városokban oly gyönyörű 
szép tündérek laktak mint a messze földön 
híres bárt fai szép leányok.

Hajuk olyan mint a napfényben csillogó 
arany, puha, sima, mint a legfinomabb se­
lyem — bársony, arezuk mint a rózsás már­
vány, félig csukódott szemeik mint a kék 
tenger mélyében visszatükröződött nap szí­
vok, leikök tiszta mint a legtisztább gyé­
mánt.
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TISZAVIDÉK

Az eladók egy ideig úgy igyekeztek 
magukról e kárt elhárítani, hogy a 
megrendelő levélbe bevették azt a pon­
tot, mely szerint csakis az bir jogha- 
tálylval, a mi a vevő által aláirt meg- 
rendelölevélben foglaltatik. Egy ideig a 
jadikatura is elfoglalta ezt az álláspon­
tot s a vevők egymás után vesztették 
el a pereket. Azután egyszerre megfor­
dult a koczka. Az igazságszolgáltatás 
arra a meggyőződésre jutott, hogy tiy 
alapon az eladókat a jóhiszemű ve­
vőkkel szemben minden ok nélkül dé­
delgetik. S most már figyelembe veszik 
mindazokat a külön kikötéseket, me­
lyeket a vevő az ügynökkel létesített, 
ilyekröl azonban az eladónak tudomása 
nincs. E szerint most az eladó van 
súlyos hátrányban, mert teljesen ki van 
szolgáltatva az esetleg lelkiismeretlen 
ügynök üzelmeinek.

Mindezen viszásságokon csak egy 
mód segíthet: a törvényhozás utján a 
kereskedelmi törvénynek a kereskedelmi 
meghatalmazottakra vonatkozó szaka­
szait a kereskedelmi ügynökökre ki 
kell terjeszteni* Csak igy remélhető ke­
reskedelmi forgalom tisztasága, bizton­
sága és egészséges irányban való fej­
lődése. A jelenlegi gyakran tág lelki­
ismeretű ügynökök helyébe ily módon 
egy megbízható öntudatos és önérzetes 
osztály fog lépni, a mely a kereskede­
lemnek nemcsak fontos tényezőjévé, 
hanem múlhatatlan előfeltételévé 
fog válni,

Dénes Bernát.

A párbaj ellen.
(A.) A már-már csődbe jutó társa­

dalmi rendszernek még visszamaradt 
egy fattyú hajtása; a párbajnak még 
hódolnak az úri szalonok kifogástalan 
lovagjai a polgárság perfekt gentle mari­
jai. Mintha ott élnénk még abban a 
korban, mikor a meggyalázást vér tudta 
csak lemosni és nem volt a becsület 
megvédésére más eszköz, mint a fegyver.

A legnagyobb államok már tultették 
magukat a meghamisított közvélemé­

nyen. Angliában közönséges gyilkosság­
nak minősítik a párbajban elkövetett 
halált okozó testi sértést és a mi bün­
tető törvényünk még mindig nagyon 
enyhén bánik az állovagiasság köpe­
nye alatt bujdosó — szerintem — kö­
zönséges gyilkosokkal. Csak a legutóbbi 
idők krónikája is számtalan véres eset­
tel számol be és a közönség némi 
hirtelen felzuditáson kívül, idáig nem 
cselekedett semmit.

Pedig itt cselekedni kell gyorsan.
Ha a törvényhozás nem gondol ezek- 

! nek a veszedelmes bajoknak gyógyitá- 
I sára, tegyen valamit s- társadalom. Ta­
lán nehéz munka lesz, de szilárd el­
határozással, erős kitartással meg tudjuk 
még szüntetni a baj továbbterjedését, 
meg tudjuk tán győzni az ellenkező 
véleményen levőket felfogásuk eszte- 
lenségéröl. Mert a mai időben lehet-e 
a párbajnak létjoga ? A középkor vad 
szokás módja helyet foglalhat-e a mo­
dern társadalmi rendszerben ?

Hisz mi volt a párosviaskodás ere­
deti czélja? Két nemzet között felme­
rült viszályt sok vér kiomlása nélkül 
elsimítani, az egyének között előfordult 
súlyosabb természetű sértéseket vissza­
torolni. A mai viszonyok között nem 
állhat meg a párbaj egyik esetben sem. 
A mai párbajok okai nevetséges sem­
miségek. Kicsinyes sértések — igen 
gyakran bizalmas barátok között — 
okvetetlenkedő krakélereskedések fel­
tűnési viszketeg voltak a véres párbaj 
okozói.

Végig nézheti-e ezt összetett kezek­
kel a társadalom ? Nem, nem tűrheti 
ezt tovább!

Lépjen sorompóba az egész művelt­
ség, mutassanak példát a nagyok s 
akkor véget lehet vetni e ferdeségelmek. 
Ha a közönség nem vesz tudomást a 
krakélerek „becsületbeli ügyének“ el­
intézéséről, hallgatással és lenézéssel 
mellőzi azoknak hivalkodását, nem lesz 
kielégítve azoknak feltűnési vágya; ha 
az ismert emberek fumigálni fogják a 
párbajt, ha majd nem tartják az egye­
düli eszköznek reputátiójuk megtartá­

sára és megvédelmezésére, úgy még 
meglehetne győzni a kicsinyeskedőket. 
Pedig nem lenne olyan nehéz dolog 
ez a nagyoknak sem, a közönség­
nek sem.

Közéletünk és társadalmunk akár 
hány jeles tagja mellőzte már becsü­
letének megtámadásánál a párbaj igény- 
bevételét.

Megadnák magukat csakhamar azok 
is, a kik nem tudják legyőzni régi 
felfogásukat, ha nem kisérné tényke­
désüket a közönség figyelme, ha lát­
nák, hogy náluk nagyobb emberek is 
engedtek a régi felfogásból.

Példamutatás, közönyös hallgatás és 
nem törödömség a párbajozókkal szem­
ben, ez lenne a nagyok, illetve a kö­
zönség feladata.

Az újságírókra is hárulna kötelezett­
ség. Azoknak minden erejűkkel küzdeni 
kellene az áramlat ellen, fel kellene 
világosítani a közvéleményt s kivétel 
nélkül elhallgatni a végbemenő párba­
jokat. így nem jutnának nyilvánosságra 
a „virtusok,“ következőleg nem lenne 
kielégítve a szereplők hiúsága ezen az 
utón sem.

A társadalom ilyen formán eleget 
tenne kötelességének.

Ha még hozzájárulna ez akczióhoz 
a törvényhozás, keményebben bánna 
el a párbajvétséget elkövetők ellen, 
úgy megérhetnénk azt az időt, mikor 
már nem folyna olyan sok vér, nem 
múlna ki annyi emberélet a hamis lo­
vagiasság kötelezettségeinek teljesítése 
közben.

ÚJDONSÁGOK.
— Jegyzőválasztás. Boldogult Ziguvy László 

elhalálozása következtében megüresedett 
teés-fábián-sebestyéni körjegyzői állást az 
elmúlt hétfőn töltötték be és minthogy Fa­
ragó Sándor városi jegyző nem pályázott, 
Dömsödi József h. jegyzővel szemben Kán­
tor Rezső, dorosmai s.-jegyző választatott 
meg nagy szótöbbséggel.

— Országos vásár. Az úgynevezett téli 
országos vásár deczember hó 3 án veendi 
kezdetét a jószágvásárral, míg az aprólékos 
kirakodó gyalogvásár 4-éu, vasárnap tog 
megtartatni.

Az orosz tiszt urak udvariasság, hódolat­
tal hajlott meg a királynői szépség t lőtt ; ; 
a Zichy gróf ur kíséretében levő kóuyelmü j 
ifjúság útfélre dobott kincsnek tekintette ( 
őket. A ki megtalálja ; fölveheti és bir- J 
hatja. j

Ezt gondolta báró Schönfeld osztrák 1 
csász. kir. fiatal főhadnagy is, ki Weber 
szenátor ur házánál lévén beszállásolva, a j 
házi ur tündér szép leányának Margitnak 
kezdett élethalálra udvarolni. '

A puritán jellemű fiatal hölgy tiszta lel- ! 
kéről, mint. szivláza lőtt golyók ropogtak j 
a könyü hódításokhoz szokott vitéz lovag | 
tüzes ostrom szavai.

Minél hidegebb, minél zárkózóttabb lett j 
a hölgy, annál hevesebben ostromolta köny- ! 
jjyelmü lázas szenvedély. |

A báró ur eleinte azt hitte, hogy némi 
szinleges csekély elleutáltás után könynyű 
zsákmányra tehet szert ; midőn aztán ké- j 
söbb látta, hogy egy „szűz erősség“ előtt I 
áll, melyet a legvitézebb őrség, a tiszta er- í 
köles a legerősebb bástyafal, a nemes lélek I 
oltalmaznak. sértett hiúsága annál inkább 
ösztönözte kitartásra.

Az eszközökben nem volt. válogatós, egyet 
sem tartott rosznak, ha ez őt ez él hoz ve­
zeti. Az akadályokat nem vette tekintetbe, 
sőt azok újabb tápot nyújtottak lázongó

szenvedélyének. Egy ifjú erélye könnyen 
legyőzi azokat.

De nem győzte le, sőt annál távolabb
vettetett vissza. jI

Ez bosszantotta ez fokozta bűnös szen­
vedélyét, melynek tüze már, mint a pokol 
lángja égette lázongó szivét.

Addig játszott a tűzzel, mig egyszer össze­
égette vele Önmagát.

Az utolsó döntő rohamot intézte a szép | 
hölgy szive ellen. {

Ünnepélyesen meg kérte kezét. j
Azt hitte, hogy a „kis külvárosi liba“ a !

mint bizalmasabb ismerősei előtt, gúnyosan !
szokta, nevezni örömmel fogadja a csalét­
ket. Háborús időkben könnyen megy a há­
zasság, a tábori leikész egy negyedóra alatt 
elvégzi az egészet. Ha aztán az illetők rö­
vid idő alatt egymásra unnak, éppen olyan 
könnyen megy az elválás is. Egyik megy 
jobbra, a másik balra.

Semmi sem örök a nap alatt.
Fiatal barát ját gróf Arloff Ivauevics orosz t 

kapitányt is elhívta, hogy tanúja legyen I 
győzelmének! Mosolyogva mondván el neki, 
hogy pár hó múlva reá bízza, hogy vigasz- ( 
falja a megszomorodott szalmaözvegyet. Ma- í 
Kával viheti, ha tetszik Szent Pétervárra. i 
Jól megnézze. Bizony megérdemli, ,

A fiatal orosz gróf katona tréfának vette 
a dolgot, kalandnak a milyen nem ritkán 
szokott előfordulni Mars ifjaiaak életében. 
Pompás mulatság. Megérdemel egy kis fá­
radságot.

Utoljára is gavallér ember megvigasztal ja 
a siránkozó nőt pár ezer rubellel. Ezzel az 
egész ügy rendbe vau hozva s elfeledve 
mind örökre.

Hanem mikor a szép hölgyet meglátta 
kinek a szűzies érzelem|méltóságától sugárzó* 
arczán nemes lelkének kiuyomata ült: meg­
döbbent. 8

Látta, hogy ez nem hitvány vásári por­
téka, melyet adni venni lehet. Egy e^ész 
élettel nem lehetne eléggé megfizetni.

A fiatal hölgy eddig büszkén, hideg, mél- 
; lósággal utasította vissza a báró minden 
' szavát, mert a női varázs bübájával vonult 

vissza tőle.
Lesütötte uapsugaras szemeit s mig arczán 

biboipii ömlött el, s halkan csaknem sut­
togva monda:

Nem fogadhatom el báró ur ajánlatát.
(Vége következik.;

9
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— Vizsgálat Kajtár Ilka ügyében. Lapunk

egyik előző számában részletesen megírtuk, 
hogy Kajtár Ilkát azon gyanú alapján, hogy 
férjét Keller Sándort méreggel gyilkolta 
meg, a cseudőrség letartóztatta s átadta a 
szegedi törvényszéknek. Hogy Keller Sándor 
tényleg méreg áldozatává lett az a hulla 
exhumálása alatt konstatálva lelt s most a 
szegedi törvényszék ily irányban folytatja 
a vizsgálatot. Kajtár Ilka férjével Kellel* 
Sándorral az utóbbi időkben nagy békétlen­
ségben élt a mi csak valószínűbbé teszi azt, 
hogy a gyilkos mérget az ó bűnös kezei 
tették férje poharába. A szegedi kir. tör­
vényszéktől a napokban járt itt a vizsgáló- 
bíró és kir. alügyész, kik a színhelyen ku­
tatást tartottak. Hogy azonban a vizsgálat 
vezetésével megbízottak mily eredméuynyel 
jártak a Keller-féle tanyán, azt a további 
vizsgálat, érdekében megtudni nem lehet.

— A dohánybeváltás. A vármegyében a 
dohánybeváltás rendszerint deczember, január 
és február hónapokra esik. Már ki vaunak 
tűzve országszerte a beváltási napok. Sze­
ged doháuybeváltási napjait a dohányjöve­
déki igazgatóság — mint. értesülünk — 1 
január 2 tói február 14-éig való időkre tűzte 
ki. Városunkban szintén január 2-áu kezdő­
dik, a beváltás február 7 ig tart.

— Drágább lesz a vasúti podgy ész vitel 
dij. a podgy ász szállításánál sok visszaélés 
történt. Egyes kereskedők áruikat többnyire 
podgyászként adatták fel valami utassal, s 
igy megtörtént, hogy pl. egy 50 klg. cso­
magért, melyet mint gyorsárut, 2 frt 33 kr- 
mitit teherárut 1 frt 28 krért szállítottak 
volna — mint podgyászért a szállj tás csak 
egy forintba került volna. — A vasutaknál 
az uj díjszabás csak a jövő év január 1- 
ével lép életbe, mely szerint 200 kilométerig 
a régi díjszabás érintetlenül hagyatott, de 
azontúl 600 kilométerig folytonosan emelke­
dik inig végre a régi dijaknak háromszo­
rosára jut — Az i 1 v díjszabás a következő : 
Vonal szakasz távolság 1—50 kg. 51—100 
kg. 101 kg, felül I 1 -50. 0 25, 0. 50, 1, 
— II 51 — 100 : 0 50, 1, 2, — III. 101 200,
1, 2, ?, — IV. 201-300, 150, 3, 7, V. 
301-450 2. 4, 8. - VI. 451 — 600 2.50, 5. j 
10. — VII 601, — 3, 6, 12. ;

— Iparos ifjaink ma tartják Kataliui j 
tánczvigalm ukat, a Kasinó helyiségeiben. 1 
Mint az előjelekből Ítéljük, iparos ifjaink 
mulatsága ez alkalommal is szép sikerrel 
fog megtartatni.

— Artézi kutaink környéke. Mindkét Ar­
tézi kútuuk környéke úgy el vau hanya­
golva, hggy azok alig megközelíthetők, de 
különösen elhagyatott állapotban áll a fél- 
egyházú' i ártézikut, melynek környéke még 
csak ki sincs kövezve. Mert még a hideg 
idők beállta előtt lehetne ott valamit javí­
tani, mert nem csak hogy a gyalogosan ott 
járrók bokáig gázolják a sarat, de a kocsi­
kat t öbbször úgy kell felvontat ni a müutig.

— Heszeni légy a vármegyében. Szeder 
János szentesi földbirtokos a saját, földjén 
heszeni legyeket fedezett fel és már nagyobb 
kárt is észlelt. A csongrádmegyei gazdasági 
egylet legutóbb megtaitott választmányi 
gyűlésen szóvá tette az ügyet, melynek kö­
vetkeztében felterjesztéssel éltek a földmi­
vel ési miniszterhez, egy szakértő miniszteri 
biztos kiküldését kérve. A miniszter ki is 
küldte Pásztor Imre rovartani tanárt, hogy 
kutasson a baj után. Örvendetes tényként 
konstatálhatjuk, hogy a kiküldött a legszor­
gosabb kutatás után sem akadt hesseni 
légy álczájára. A gazdákra uezve egyike a 
legveszedelmesebb csapásoknak a hesszeni 
legyek megjelenése. Azért hát nagyon aján- 
juk gazda közönségünknek, hogy kisérjék ; 
figyelemmel a vetéseket és ha netalán a ! 
hesszeni légy nyomára akadnának haladék­
talanul tegyenek jelentést az illetékes he- i 
lyen, hogy kellő időben lehessen védekezni. {

— Egy miniszteri rendelet fiatal leányok 
érdekében. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter rendeletét bocsátott ki, mely szerint
a tanuló-kisasszonyoknak, — kik közép vagy
felső iskolát valamint ének-, zeuG* ^s más­
féle akadémiát látogatnak az előadások alatt

T X S Z AV I T„) É K

a fűző viselése tilos. Minden iskoláuá 
öltözőnek kell íeuU
az eó/adás megkezdése előtt a fűzőt levetik

egy 
kisasszonyok

A hátralevő utat hali-

tan nás után ismét felvehetik. De ne 
meg a honi diák-kisasszonyok,•nekijedj

mert ezen rendelet, Oroszországban kelt. 
Kincsen azonban kizárva, hogy a magyar 
közoktatási miniszter is óvást ne emeljen 
— orosz kollegájához hasonlóan — a fűző 
által való sugár termetek préselése ellen.

— Tolvajcsemeték. Ritka ügyes kiszá­
mítása, 12 — 15 éves fiukból álló betörő ban­
dát nyomozott ki a szőlők között Bogdán 
József c-ieudőr-őrsparaiicsnok. A be'örök 
mindegyike az iskola levegőjét szívja, kivéve 
a főcziukos Felföldi Józsefet, ki már a 15-ik 
életévében van s igy már csak az iskolán 
kívül cselekszik-.’ jókat. A betörők nap-nap 
után követtek el betöréseket a szőlők között, 
feltörve a szőlők magára hagyott épülete,it. 
Itt az ajtót, feszítették föl, amott a falat, 
ásták ki s igy behatolva a lakatlan épüle­
tekbe, kisebb értékű tárgyakat vittek ma­
gukkal. Jellemző, hogy az újdonsült cseme­
téd mindegyike konokul tagadta, hogy a 
jeles betörő bandának tagja lenne. Végre 
azonban mégis kiderült, hogy a banda feje 
Felföldi József volt s czinkostársai Bagi 
Pál, Deák Pál, Sági Lajos, Gál István, Sze­
pesi Antal és Huszka Ferencz voltak. A 
betörök végre 8 esetben! betörést ismertek 
el, hóimét minden esetben vittek el valami 
éltéktelen tárgyakat. Ellenük följelentés té­
tetett a kir. járásbírósághoz.

— Á szövetkezeti mészárszék. Nagy élel­
meséggel terjeszkedik ki a szövetkezet min­
den oly áruczikkre, mit tagjainak ez ideig 
kiszolgálni nem tud. Ugyanis a legköze­
lebbi napokban szövetkezeti mészárszék nyí­
lik meg az uri-utczai Hubert,-féle házban, 
honnan a szövetkezet husnemtiekkel látja el 
tagjait.

— Berekedt szocziáiista újság. Lapunk 
múlt heti számában megemlékeztünk arról, 
hogy Hold-Mező-Vásárhelyen „Fóldmivelő 
Újság“ czimmel szocziáiista irányú hetilap 
akar szárnyra kelni. A születendő lapra 
éles hangon irt előfizetési fölhívást bocsátot­
ták ki. a minek meg is lett a foganatja, 
400 praenumeráns iratkozott össze a vidék­
ről. Az elmúlt napokban Pollák Béla Sze­
geden tartózkodó szocziáiista agitátor át- 
ráudult a h.-m - vásárhelyi eiytársakat meg­
látogatni s ez alkalommal a „Földművelő 
Kör“-ben, mely mint gazdasági egviet, volna 
hivatva alapszabálya érteimében működni, 
de ettől eltérve szocziáiista tanok .terjesz­
tési helye, izgató beszédet tartott, minek 
csakhamar neszét vette Szaihmáry főkapi­
tány s Pollákot letartóztatta, mig a kör 
iratait köztük az újságra gyűjtött előfizetők 
névjegyzékét is elkobozta.

0111 65 kilói.
3 frt 35 krig méterenként japánt, eh inai stb. legújabb

vissza kezét . . 
gat ássál tették.

Mielőtt Parisból elutaztak volna, Lucien
egy kalauz könyvet vásárolt — ebből ol­
vasták ki azt a roueni szállót, melyben meg­
szálltak. Itt. csakhamar a pínczérek zsák­
mányai lettek. A table d‘hottel nál annyi 
ember szeme láttára alig mertek egymáshoz 
szólni és Hortevset nagy zavarba ejtette a 
sok kiváncsi tekintet és megjegyzés. „Nini 
— sutogtak halkan körülöttük — egy uj 
házaspár a nász utón“ . . . Hálószobájuk 
vékony fallal volt elválasztva a többiektől, 
úgy, hogy minden szót, de még a köb in lést 
is áthallották. Magától érthető, hogy ők 
sem köhögni sem beszélni nem merészeltek.

— Tekintsük meg a várost, beszélt más­
nap reggel Lacién, — s menjünk aztán 
Haviéba.

Egész nap talpon voltak. Megtekintették 
a székesegyházat a vártorony nyal, mely a 
papok által árult vár bevételéből épült, — 
fölkeresték a Normáiul herczegek régi kas­
télyát, az orleánsi szűz terét, a múzeumát 
és a város ősi temetőjét.

Horteuse ezen közben halálra unta magát 
s annyira elfáradt, — hogy a másnapot 
egészen átaludt a a vasúti kocsiban. Havié­
ban se szórakoztak jobban. Hűk gúnyolód­
nak és szemtelen kíváncsiságnak voltak 
mindenütt kitéve. Úgy volt, mintha minden 
városban eféle távirat előzte volna meg 
őket utjókban : „Nászútázó párocska !“ s 
mintha ez okot, szolgáltatott, volna arra. 
hogy oly különösen megfigyeljék őket. Ily 
viszonyok között utaztak ők több városon 
keresztül. Egy este, Chczbourg közelében, 
igy szólt Horteuse : „Azt hiszem a mamá­
nak igaza volt, !“

Lucien komor haragos szemekkel nézte a 
vidéket.. —■ Egy kis ismeretlen, de gyönyörű 
tájjal körülvett helység előtt a vonat hir­
telen megállt, s Lacién fölkiáltott .

— Itt kiszállunk, kedvesem. Egy-kettő !
Hortense el csudái kozott, :
— Ezt az állomást nem vettük útitervbe.
— Útiterv 1 kalauzkönyv ! íme mire hasz­

nálom, — felelt Lucien s kidobta az ab­
lakon.

És podgyászunk?
— Vigye az ördög !
Mire mindketten kiszálltak, a vonat odébb 

robogott, egy kis erdős falucskában hagyva 
őket hátra mély csend terült, el a tájon, a 
bokrokban madárkák daloltak. Mintegy há­
romszáz lépésnyire tőlük egy fogadó állt s 
ebben nagy fehérre meszelt szobát béreitek 
maguknak. Itt nem alkalmat la ikoltak a 
kiváncsi tekintetek, csak az apró háziszár­
nyasok bámulták meg őket.

— Jegyünk még nyolcz napra érvényes 
—■ szólt Lucien. — Itt fogjuk tölteni azt a 
nyolcz napot . . .

Mennyi gyönyörűséggel múlt el az idő S 
Kora reggel a. szabadban járkáltak, majd

mintázatok és sziliekben, valamint fekete, fehér és 

színes Henneberg-selyesu 45 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként—a legdivatosabb szövés, szili és min­
tázatban. Privát-fogyasztóknak postabér és
vámmentesen valamint házhoz szállítva
— mintákat pedig postafordultával küldenek, 
Henneberg G. seíyemgyáral (es és k., 
udvari szállító) Zürichben.

— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbe- 
lycg ragasztandó.

CSARNOK.

Nássutazás.
— Emil Zola —
(Folytatás és vége.)

A vonatmegindult és Horteuse kétségbeeset­
ten tekintett ki az ablakon, mintha a tájat 
szemlélné, de könnyei annyira elborították 
szemeit, hogy mit sem látott. Luczien azt hitte, 
hogy kellemetlen ufitársai majd csak kiszá! 
valahol Mont eső ngy Ve ruon előtt, de csa­
latkozott, : az az rév Havréba igyekezett 
jeleni. Ekkor — szinte magánkívül — meg­
ragadta felesége kezeit, a mihez mint ritva 
férj joga is volt. Az öreg utas pillantásai 
azonban mint haragosabbra még voltak 
feléjük, hogy az ifjunő elpirulva húzta

az erdő sűrűjébe . nyomultak, hová még a 
I napsugár is alig hatolt ; majd ismét a patak 
; mentén kószáltak. Hortense úgy ugrált, 
; mint egy iskola kerülő leány, lehúzta topán- 

kait és a vízben gázolt, mig Lucien utána 
i iramodott és csőkor, lopott szabad vállaira.

A pacsirta esteli és a fülemile reggeli dala 
I oly édesen hangzott nekik, Oh, mily szép- 
i nek tűnt fel nekik az élet !

A hetedik napon vigasztalhatlanok voltak, 
j hogy oly gyorsan múlt el az idő, s hogy 

immár itt kell hagyni ezt a kedves helyet, 
melynek nevét sem tudják s a hol a mézes 
napokat átélték, mézes hetekről — sajnos 
— szó sem lehetett.

! Párisban végre bőröndjeikhez jutottak.
I Berard atyus utazásuk felül kérdezősködött, 
! zavarba jöttek. A tengert Caen mellett, lát- 
! ták a vártoronyot Havrébau és a choihourgi 
! arzenálról Lucien csak annyit tudott, hogy 

ott nincsenek fák.
í A szigorú Lariviére asszony vállait vonva 
! mormogott:
i — Íme látható, mennyi haszna van az 
: embernek, ha gyerek népséget küld utazni,
■ még az arzenált se látták . . . Előre Hor­

teuse, elég volt az ostobaságból.
Mars az irodába !

Francziábol: Maróíiii János.
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10°/o pénztár kedvezm.

összeg netto írt 100

halholyae
elsőrangú orvosi szaktekintélyek nyilatkozatai 
szerint a legmegbízhatóbb és feltétlenül ártal 

matlan óvszer urak és hölgyek számára. 
Ára tuczstonként eredeti párisi csomagolásion
Gummi, elsőrendű gyártmány 0.80 6. frtg 
Halhólyag kiváló fin. minőség 2.— 8. »
Capottes americans (rövid) . 2.— 5.— »
Gyűjtemény uraknak igen czél- 
szerüen dobozokb. összeállítva 3.— 10. *

Suspensorium ...... 0.50 3. »
Párisi női szivacska (Sytafe- 

Sponges) . • •
Irrigator teljesen felszerelve 
Eredeti pessarium oclusivum 

Peliporus) Menzinga tanár 
szerint ....

Vezető hozzá külön . . •
,,Diana öv ‘ szab havibaj elleni 

kötszer (minden hölgynek
nélkülözhetetlen) . 3.50 5. 

Megrendeléseket 
pontosan és discréten eszközöl:

2 - 6.
1.80 5.

1.80 2.50 
. . 1.50

KELETI J.
cs. és kir. orvos sebészeti mű - és kötszer-gyáros

BUDAPESTEN. (Alapittatott 1878.)

IV. Koronaherczeg-utcza 17.
Árjegy/ék ingyen és bérmentve.
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hajnövesztő,
.melynek jósága és kitűnő 
[hasznossága az orvosi kar által"
) 898-ik évben Stutbcarthban 
érdemmel kitüntetve, mit ez­
rekre menő hálás köszönet 
nyilvánítással bizonyíthatom 
úgy egészség mint betegség­
nél hasznos szer, haj kihul­
lás ellen, a fejbőrt megtisz­
títja és a hajat megsűrűsiti 
úgy a hölgyeknél mint a fér­
fiaknál. Ifjúknál korán sűrű _ 

bajusz képződik. Ezen kitűnő hasznos szer által 
elérhető eredményért felelősséget vállal

K. H 0 P P K
Wien, 1. Wiplingerstrasse 14. 

i doboz ára 80 kr., postán küldve 90 kr.^

SB5BSBÄSME5BE5SB5^

8 Amerikai zsebórák |
K nJ
[Jj Jótállással, hogy a nickel színét nem vál- }*J 
ni toztatja, szerkezete pontosab és jobb mint vj
B a legdrágába&ké.
jü Ára darabonként 3 forint
[u Jótállás mellett, mig a készlet tart.

Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajczár.

B őiiberpíviíló k Ész if Jé k
E Fox, valódi solingeni gyártmány sok’^kiállitá- nj 
ni son kitüntetve, gyakorlás nem kell. Af^gvágás ni
*2 kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőirbeteg- y
ír ségtől megment. Tartós és péuzmegtaa|aritó. y

Eaaaaa

E
E Darabja 3 forint
nJ A penge *** csillagos aczélból és a többfj 
“I részei alnaccából vannak.=1 részei alpaccából vannak.
g Egy külön penge hozzá I forint.
ßj Megrendelhető :

E P0LLÁK SÁNDOR föbizományosnál
Ej BUDAPEST, V. kér., Kálmán-utcza i7.

rn Gyűjtőknek 5 drb. után egy ingyen küldetik, m
^sasasasasasHSHS asasasasasds ihshsísss^

MENYASSZONYI 
" KELENGYÉK

rendelésre
100 ftól 1000 frtig

Kívánatra minták az 
összeg elöleges be- 
küldése után megte 
kiütésül házhoz kül

I Vászon és
I nagy víi

feliérncműek
választékban.

III. II. I.
Hamburgi vászon 1 vég 30.— 40.— 60.-
Creas s irlaudi vászon

78 cin......................6.--- 12
Creas s illandi

vászon jepedének 24 - 36.-48-
Asztali készletek 6 

személy.................... 5.
Ágytakarók tricot . . 2
Törülközők vászonból

tuczatja .... 3.60 6.— 12
Csipke s divat függö­

nyök pár . . .
Női chiffon-, vászon és

batiszt ingek . . 2.— 4.— 6
Női chiffon-corsetta
Női chiffon alsószoknya

és nadrág .... 1.80. 3 60 4.80 
Ágyáthuzat chiffon s vá­

szonból 1 ágykészlet 20,— 30.— 40.--
A fentjegyzett czikkeket legjobban aján- 
lom, s daczára annak, hogy azok le
o'csobb szabott árakon vannak jegyezve,
azon körülménynél fogva, — hogy uta­
zókat nem alkalmazok — azok költsé- 
gét IQq/q engedmény fejeben a t. ve- 

vőknek kedvezményezem.
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Rendelések pontosan esz 
közöltetnek.

1899. év Január hó 4-én.
Sorsjegyeket ajánl :

A BUDAPESTI ÚJSÁGÍRÓK EGYESÜLETE.
SORSJÁTÉK KEZELÖSÉG

Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 1.

Csougrád, 1898. Nyomatott Szilber Jáuos könyvnyomdájában.


